
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  

Θέμα: “Άμεση Αναστολή εφαρμογής των άδικων διατάξεων του ΠΔ που οριοθετεί τους οικισμούς κάτω των 2.000 

κατοίκων, κατά τρόπο που αχρηστεύει την μικρή ακίνητη περιουσία και οδηγεί σε εγκατάλειψη των οικισμών”.  

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας ως Αναφορά την 

με ημερομηνία 11-04-2025 δημοσίευση της ηλεκτρονικής εφημερίδας ota.gr, η οποία φιλοξενεί τα συμπεράσματα 

και τις αντιδράσεις που διατυπώθηκαν κατά την συζήτηση εκτός ημερησίας διάταξης του ΔΣ της ΚΕΔΕ, αναφορικά με 

τα προβλήματα που αναδεικνύονται από το Προεδρικό Διάταγμα που δημοσιεύθηκε πρόσφατα, για την οριοθέτηση των 

οικισμών κάτω των 2.000 κατοίκων, τον καθορισμό των χρήσεων γης, καθώς και των γενικών όρων και περιορισμών 

δόμησης.  

Κατά την συζήτηση των Δημάρχων και των μελών της Επιτροπής Περιβάλλοντος επισημάνθηκαν οι κίνδυνοι για σοβαρές 

κοινωνικές και αναπτυξιακές συνέπειες από την εφαρμογή του ΠΔ, με έμφαση στην μείωση των ορίων και ακύρωσης της  

δυνατότητας δόμησης στην περιφέρεια, και δη αγνοώντας τις σημερινές ανάγκες, την πληθυσμιακή και αναπτυξιακή 

πραγματικότητα, και τις εν εξελίξει μελέτες για τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια (ΤΠΣ), ενώ τονίστηκε η αφαίρεση του ρόλου 

της τοπικής αυτοδιοίκησης στον καθορισμό των ορίων οικισμών και ο κίνδυνος απώλειας των περιουσιών. Η Επιτροπή 

Περιβάλλοντος της ΚΕΔΕ κατέληξε σε σαφές ψήφισμα απόρριψης του σχεδίου Π.Δ., ζητώντας: 

• Άμεση αναστολή της διαδικασίας προώθησης του Π.Δ. 

• Διαβούλευση με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, το Συμβούλιο της Επικρατείας και το ΤΕΕ. 

• Απόδοση αρμοδιότητας στους δήμους για τον καθορισμό των ορίων μέσω των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων, στη 

βάση επιστημονικών και χωρικών κριτηρίων. 

• Διασφάλιση της συνέχειας δόμησης σε οικισμούς που διαθέτουν υποδομές και κοινωνική ζωή. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Aθήνα,  23 Απριλίου 2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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